

Для души



Наши чувства вбирает она...

Областной фестиваль народной песни «Лялинское поречье»

В ПРЕКРАСНЫЙ СОЛНЕЧНЫЙ АВГУСТОВСКИЙ ДЕНЬ 19 АВГУСТА В ЖИВОПИСНЕЙШЕМ МЕСТЕ, ГОРОДСКОМ ПАРКЕ, ЧТО НА БЕРЕГУ РЕКИ ЛЯЛИ, СОСТОЯЛСЯ ПЯТЫЙ ПО СЧЕТУ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОЙ ПЕСНИ «ЛЯЛИНСКОЕ ПОРЕЧЬЕ». КАЖДЫЙ ГОД НА ГОСТЕПРИИМНОЙ НОВОЛЯЛИНСКОЙ ЗЕМЛЕ ОН СОБИРАЕТ ЛУЧШИЕ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ЦЕНИТЕЛЕЙ НАРОДНОЙ ПЕСНИ ИЗ РАЗНЫХ ЕЕ УГОЛКОВ. НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕМ СТАЛ И ЭТОТ ГОД.

Е. СВЕТЛОВА

Фото из архива гостей фестиваля

На народный праздник съехалось 40 вокальных и хоровых коллективов нашей области, выступления которых очень тепло и с большой благодарностью принимали новоялинцы и гости города. Для них это стало по-настоящему грандиозным событием, ведь жители уральской глубинки совсем не избалованы мероприятиями подобного масштаба. Его массовости, несомненно, способствовало и то, что проходил он в этом году не как в прежние годы, в деревне Савинова, а в черте города, в одном из излюбленных с давних времен мест отдыха новоялинцев — парке городского Центра культуры. К тому же парк встретил их обновленным, с отреставрированным и действующим фонтаном, системой на-

ружного освещения, облицованными современной пешеходными дорожками, обустроенной деревянной, удобной для выступлений сценической площадкой и другими новыми, необходимыми для организации массовых мероприятий сооружениями...

Фестиваль посетили много почетных гостей, среди них представители Правительства Свердловской области и руководства Северного управленческого округа, в том числе и глава Нижнетуринского городского округа Алексей Стасёнок, другие гости из Нижней Туры и Лесного. Причем приехавшие на культурный форум главы муниципалитетов стали не только признательными слушателями, но и сами вышли на сцену, исполнив песню на слова Почетного гражданина Серовского городского округа Марианы Незлученко. К слову, из Серовского городского округа на фестиваль приехало аж семь творческих коллективов. Это — хоры Дворца культуры металлургов — «Яхонтцы», «Атамань», ансамбль казачьей песни семьи Музыкавых, хор Северного педагогического колледжа «Уральская рябинушка», хор Серовского механического завода «Уралочка» и хор «Калинушка» поселка Красноярка. Впервые свое творчество на фестивале представил коллектив серовской компании «Вертикаль» — «Вдохновение». Жаль, не смогли на этот раз явить свои таланты на фестивале артисты из Лесного, такие коллективы, как «Заря», «Ретро», «Малахит», что в прежние годы радовали публи-



ку мастерским исполнением народных песенных произведений. Как пояснила Марина Валентиновна Исламова, заместитель директора СКДЦ «Современник» по организации деятельности клубных формирований, отсутствие вокалистов из Лесного отчасти объясняется ремонтом здания СКДЦ, что, конечно, создает определенные неудобства в работе творческих коллективов культурного учреждения, ну и тем, что фестиваль приходится как раз на пик летних отпусков. Увы, не было нынче на «Лялинском поречье» и представителей вокальных коллективов из Нижнетуринского городского округа, которые традиционно не пропускали его. Но, уверена, их репертуар пришелся бы зрителям по душе, ведь талантливых исполнителей народной песни и здесь немало. Чего стоит одна лишь «Калинушка», а сколько еще в творческом арсенале НТГО! Воз-

можно, не хватило средств или были задействованы в других мероприятиях. Хотя место проведения «Лялинского поречья» от нас не так уж и далеко, всего каких-то 60 км, 40-60 минут езды на автомобиле. Открыл фестиваль по традиции народный артист России, Лауреат премии Губернатора Свердловской области, кавалер ордена Дружбы народов Иван Пермяков. Отмечу, что именно Иван Иванович стал одним из инициаторов создания этого замечательного культурного форума. И полилась рекой песня народная, грустная и задорная, проникновенная, душевная, родник вдохновения народа российского, неотделимая часть самобытной культуры его, хранители которой так щедро дарили свое творчество в этот день жителям области. Яркостью красок, тематической стилизацией восхитили собравшихся костюмы артистов, выполненные со сто-

процентным попаданием в представляемые ими образы. Несомненно, вот так и воспитывается любовь и уважение к культуре своего народа. И то, что подобные форумы проходят в таких небольших городах, как Новая Ляля, с их патриархальным укладом, где люди хорошо знают друг друга и ценят добрые отношения, традиции своих предков, само по себе является знаковым, ведь именно в таких местах и кроются истоки силы русского народа.

В момент проведения фестиваля в парке можно было ознакомиться с работами мастеров народного творчества и выставками фондов Новолялинского краеведческого музея: «Прогулки по парку в стиле 60-х годов», «Парк из прошлого. Фото 20 века», принять участие в мастер-классах по изготовлению сувениров. Специалисты библиотек организовали культурно-познавательную программу «Библиоассорти». Новолялинский центр культуры провел игровую развлекательную программу для детей. Сельские дома культуры представили тематические подворья, даря сувениры и предлагая гостям вкусное угощение.

Под занавес праздника в парке состоялась дискотека, где звучали хиты 70-х, 80-х, 90-х и 2000-х. Открыла вечернюю программу группа «РЕТРО+».

Огромную лепту в организацию фестиваля внесли меценаты, общественные деятели, предприятия и организации Новолялинского городского округа, без их участия и неравнодушно-го отношения он просто не смог бы состояться, тем более на таком высоком уровне. И хотя песенное торжество собрало в этом году сотни людей, оно могло бы созвать еще большее число почитателей народной песни. Что требовалось для этого? Главное, конечно, желание. Немаловажно и своевременное информирование общества о нерадовом культурном событии, возможность добираться до места. Ведь много любителей народной песни среди людей пожилого возраста, и не каждый из них имеет личный автотранспорт и может управлять им. Правительство области, Северного управленческого округа стоило бы задуматься над этим, ведь «Лялинское поречье» — форум областного масштаба. Да и жители других регионов страны, особенно выходцы из этого города, не остаются безучастными к происходящему на своей малой родине. Искренне порадовались они за земляков (о чем свидетельствует масса восторженных отзывов, оставленных ими в социальных сетях), что смогли устроить такой замечательный праздник в своем городе, привлекая к себе внимание стольких искренних поклонников неуявдающей красоты русской народной песни. ■

По традиции

«Улыбнемся солнечному дню!»

ПАРК культуры и отдыха г. Лесного присоединился к Всероссийскому проекту «Улыбнемся солнечному дню!». Благотворительная акция под таким названием направлена на сбор билетов на посещение аттракционов для нуждающихся детей.

20 августа в парке были установлены специальные «солнечные» копилки, куда любой желающий мог опустить купленный билет, и их набрались десятки. Лесничане приходили в парк с детьми и участвовали в благородном деле помощи тем, кто в ней нуждается, считая, что их поступок может сделать мир добрее.

Во время акции в парке «Гайдоровка» организовала «Библиотеку на траве», внеся, таким образом, в проведение полезной акции свою долю позитива.

В конце дня все билеты были пересчитаны и удвоены ПКЮ. Почти сто билетов будут переданы детям, воспитывающимся в малообеспеченных семьях, до 1 сентября, чтобы и они имели возможность прокатиться на каруселях, попрыгать на батутах..., что так любят все ребяташки. Спешите творить добро!

ПО ИНФ. СМИ

Конкурс красоты

Зрительские симпатии — лесничанке

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ состоялся конкурс красоты «Мисс Екатеринбург — 2017», в котором принимала участие и лесничанка **Елизавета Заблова** и получила по его итогам приз зрительских симпатий. Поздравляем!



Лесничанка Елизавета Заблова.

ФОТО ИЗ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

«Мисс Екатеринбург» в этом году стала екатеринбурженка **Анастасия Каунова**.

ПО ИНФ. СМИ

В ИД «Резонанс»
**ПОСТУПЛЕНИЕ
КАНЦЕЛЯРСКИХ
ТОВАРОВ**
**НИЗКИЕ ЦЕНЫ,
БОЛЬШОЙ ВЫБОР!**

При покупке от 500 руб.
ПОДАРОК!